
単振動を表す微分方程式

単振動を表す微分方程式を虚数を用いないで解いてみる．

問題 1
ẍ = −ω2x, , ẍ(0) = 0, x(0) = x0 (1)

を解け．

［解］

(1)の両辺に ẋをかけて，
ẋẍ = −ω2xẋ

両辺を積分すると ∫
ẋẍdt = −ω2

∫
xẋdt

∫
ẋdẋ = −ω2

∫
xdx

ẋ2 = −ω2x2 + C (2)

ẍ(0) = 0, x(0) = x0 より
C = ω2x0

2

よって (2)は
ẋ2 = ω2(x0

2 − x2)

ẋ = ±ω
√

x0
2 − x2

ẋ√
x0

2 − x2
= ±ω

両辺を積分して ∫
dx√

x0
2 − x2

= ±ωt (3)

x = x0 cos θ (4)

と置換して
dx

dθ
= −x0 sin θ

よって (3)は

−
∫

dθ = ±ωt

解いて，
θ = ±ωt + C

(4)に代入して
x = x0 cos(±ωt + C)
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x(0) = x0 より C = 0であるから

x = x0 cos(±ωt)

∴ x = x0 cos ωt · · · (Ans.)
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